

**Előfizetési árak:**  
 Egész évre . . . 10 frt — kr.  
 Félévre . . . 5 „ — „  
 Negyedévre . . . 2 „ 50 „  
 Egy hóra . . . — „ 85 „  
 Egyes szám ára 4 kr.

**Kiadóhivatalt:**  
**PÉCSÉTT, Király-utca 4. sz.**  
 Az arany hajó szállodával szemben.  
 hová az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó fölszólalások intézendők.

# PÉCSI FIGYELŐ

## POLITIKAI NAPI LAP.

**Szerkesztői iroda:**  
**PÉCSÉTT, Szent István-utca 12. sz.**  
 hová a lap szállami részét illető minden közlemény intézendő.  
 Kéziratok vissza nem adnak.  
 \* \* \*  
 A kiadóhivataltól visszatérő levelek.

### Tessék besétálni!

Pécs, 1895. március 7.

Mig a függetlenségi és 48-as párt kebelében beállott szakadás mindjobban távolítja egymástól a két árnyalat híveit, addig a kormánypart minden eszközt mozgásba hoz a saját megerősítésére s a nemzeti párttal való egyesülésének létrehozására.

Jól tudja a kormány, hogy semmiféle nagyobb szabású reformot tisztán a saját pártjára támaszkodva keresztülvinni nem képes, s a mint az egyházpolitikai reformok megalkotásánál a közjogi ellenzék támogatására volt utalva, azonképen a közigazgatási tervbe vett államosítását sem meri törvényhozási tárgyalás alá bocsátani, míg a nemzeti párt támogatását magának nem biztosította.

Csak hogy a nemzeti párt a közigazgatási javaslatok támogatására nem hajlandó oly olcsón vállalkozni, mint ezt a közjogi ellenzék az egyházpolitikai reformoknál tette: a támogatás fejében részt kíván magának a hatalom birtokában s azt az alternatívát állítja fel, hogy vagy elfogadja a kormánypart az egyesülés feltételeit s akkor mint az egységes többség kiegészítő tényezője támogatja a kormányt a közigazgatás reformálásában, vagy megmarad ellenzéknek s állást foglal a kormány javaslatai ellen.

A kormánypart gyengesége tudatában most már nem is foglal el a fuzióval szemben oly mereven visszautasító álláspontot, mint a minőt pl. csak a legutóbbi kormányválság idején is tanúsított, sőt maga iparkodik az egyesülés útját egyengetni, persze a maga módja szerint, az országgyűlésen és a sajtóban egyaránt.

A minap Tisza István szólította fel a nemzeti pártot a kormányparttal való egyesülésre, természetesen úgy, hogy Apponyi mondjon le programjáról, amint ezt Tisza István kedves

papájától tanulta, ki annak idején az Apponyi követeléseivel sokkalta borsosabb bihari pontokat szegre akasztotta s ennek kárát sem ő, sem pártja nem vallotta.

De hát Apponyi sokkal kisebb politikus Tisza Kálmánál s nem tud az ostoba elvi követelésektől elállni, újabb eszközökkel iparkodik tehát elhárítani az akadályokat, melyeket ő elég botorul önmaga gördit politikai karrierjének útjába. Csáky Albin gróf, az elvek kipróbált bajnoka vállalkozott arra a szomorú szerepre, hogy a nemzeti pártot elvi alapon bírja rá az elfeladás mellett való fuzióra.

Azt mondta a volt kultuszminiszter, hogy ő a fuziót soha sem képzelte úgy, hogy az bárki politikai meggyőződésének megtagadásával járjon, mert önérzetes politikusról nem is lehet feltenni azt, hogy máról holnapra politikai meggyőződését megváltoztassa, de azért az egyesülésnek mégis meg kellene történnie, mert azok a közös felfogások, melyek a két pártot egyesítik, sokkal nagyobb fontosságúak, mint azok a külön felfogások, melyek azokat egymástól elválasztják.

Hát mi lenne ez egyéb elfeladásnál? Ismerje el Apponyi, hogy programjának azok a pontjai, melyek őt eddig a kormányparttól elválasztották, csak mellékes jellegű kérdések, tekintsen el tehát ezektől s lépjen be a kormánypartba tisztán a nagyobb fontosságú közös program-pontok alapján.

Nos, ha Apponyi nemzeti követelményeit a kormánypart mellékes fontosságúknak tekinti, melyek miatt a főfontosságú egységes programot veszélyeztetni nem szabad, akkor mért kívánja mégis, hogy ezekről Apponyi mondjon le, ki pedig nem tartja őket oly csekély fontosságúknak, mért nem enged inkább a kormánypart ezekben a szerinte mellékes kérdésekben, hogy ezzel a főfontosságúakat megmentse?

A kormány sajtója aztán tovább fúzi a Csáky-

féle okoskodás fonálát, s ajánlja Apponyinak, mint a háborgó lelkiismeret megnyugtatójára igen alkalmas recipét, az elvei teljes fentartásával való fuziót.

A kormány szekerét tologató egyik legtekintélyesebb fővárosi lap egész komolyan hángoztatja, hogy a nemzeti párt tagjai nemzeti aspirációikat fentarthatják a fuzió után is, bevitethet azokat magukkal a szabadalva pártba és ott elveik teljes integritásával közreműködhetnek a belkormányzati reformalkotásokban. Sőt egyebet is tehetnek: a reformmunka egy későbbi, haladottabb stádiumában megkísérelhetik fölvetését a hadseregére vonatkozó nemzeti aspirációk kérdésének is. Ha aztán nem sikerülne ez aspirációk kérdését sem megoldani, sem napirendre tűzni a szabadalva pártban, mindig formarad számukra a jog s a lehetőség, hogy a pártból, miután a vele közösen vállalt reformfeladatoknak megfeleleltek, újból kilépjenek.

Az ilyen okoskodás teljesen megfelel ugyan Macchiavelli politikája erkölceinek, de sokkal kevésbé veszedelmes ennél, mert így felállítva bizony nagyon naiv lélek legyen az, ki fölül neki!

Tessék besétálni! A felöltöket, botokat és elveket kérjük a ruhatárban hagyni. Így szabad lesz segítenetek az önkormányzat megőrzésénél, a kormányhatalom kitégítésénél, ha ezt elvégeztétek, akkor mehetek megint istenhírével s elvitetek magatokkal felöltöiteket, botjaitokat és elveiteket, melyeknek sértetlen megőrzéséért addig, míg nekünk dolgoztok, ruhatárosunk felelősséget vállal.

Nos hát tisztelt nemzeti párt, ha ilyen fuzióra kedvet érezsz: tessék besétálni!

\* Prolongáció a vármegyéknek. Még a kabinet megalkotásakor Dóczy b. ast-as elterjesztést tette a királynak, hogy a vármegyei tisztvi-

## A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

### Babérlevelek.

Szabadságért való küzdelmeink vezérei a letűnt ezredév alatt.

Irta: STERN ÁRMIN.

A „Pécsi Figyelő“ eredeti tárcája.

„Magyar vagyok!  
 Büszkén tekintek át  
 A multak tengerén,  
 Hol szemem egekbenyúló kösziklét lát:  
 Nagy tetteidet, hajnok nemzetem.“

Petőfi.

Negyvenhatedszer virul fel pár nap mulva a szabadság hajnala; 47 éve annak, hogy felragyogott a hasadó hajnal és világosság lőn, mint mikor a teremő nagy Isten úgy szólt: „Legyen világosság!“

Tudjátok-e, hogy mi az, midőn egy évszázadokon át földhöz bilincselte nemzet megmozdul? Tudjátok-e, hogy mi az, midőn egy rabnemzetnek oly dalnoka születik, ki szavának csodás hatalmával, képzelmenek izzó lángjával, majd rendíthetetlen bátorságával erőt lehel az izmokba, merészséget a gyámoltalanul dobogó szívekbe, s megdöngetve a nép-szabadság óriási pajzsát, kiáltja:

„Talpra magyar, hi a haza!  
 Itt az idő most vagy soha!  
 Rabok legyünk vagy szabadok?  
 Ez a kérdés, választatok!“

Tudjátok-e mi az, midőn egy nemzetnek oly ifjúsága van, mely a dalnok szavaira fellelkedve az ébredő nemzet fülébe harsogja dörgő hangon: „Kelj fel Lázár“ és rázd le magadról azon sárnak hantját, melybe mint tetszhalott temetének! Vessétek le saruitokat! Térdeljete le! A tér, mely most sze-

meitek elé tárul, oly nagy, oly dicső, minél nagyobbat és dicsőbbet még nemzet nem teremte magának. Szent imával ajkaitokon és a lelkesedés pirjával arcotokon tekintetek a 47-szer eljövendő március idusára. Tekintetek vissza a rég elmúlt időkbe: néztek a túsben égő szemeket, a sugárzó homlokokat, — hallgassátok csak a szónokok szavát! Nem halljátok, hangjuk, mint emelkedik? Nem érsétek, mint csepgettek lángesszük s tette kész lelkük tartalmát a hallgatóság szívébe? Nem látjátok a költőt, ki mint bíboros napfény a felbők közül, ugy emelkedik ki a tömegből; lelkének sugarai szétragyognak és elárasztják az arcokat világossággal. Villám támadt a messze nyugaton és a dörgés megrásta a népeket, tompa földinduláshoz hasonló moraj sugta át az országokat, mintha a sors nehéz szekere a keblek boltívezetén dübörgött volna végig s a dörgés nyomában a szabadság indult diadalutjára. — „A nap felkelt és a denevérek sötét éjjele eloszlott!“

Midőn szent István királyi székét elfoglalta, jeles fejedelmek vitték a szomszéd országok kormányát. Mindannyi célul tűzte ki a pogány szomszédokat végkép meghódítani és megtéríteni. Ily országok közepette, ily fejedelmekkel szemben Magyarország sem utasíthatá vissza a kereszténységet, alkotmánya sem maradhatott a főhatalmat folytonosan kijátszó és a külérinkezések által mindig lazábbá vált ósrégi szerződése. Vaskéz zabolázta Istvánt az alkotmány átalakításában, lánglélek tüzelte a kereszténység felvételére, mert minden pillanat közelebb hozhatta a pogányságra háramló veszélyt. Siet külföldi papokért, kik a népet az új vallásba vezették; — de mily nagy volt azok száma hazánkban, kik nem tudtak megbarátkozni az új vallással, kik nem tudták magukévá tenni annak elveit, kik gyűlölték azt, mert új kötelességet szabott eléjük. Az őseik erkölceihez és szokásaihoz való ragaszkodás Koppány somogyi

vesért állítja a felkelők élére, ki kibontja a zászlót és az es alá gyülekezett lelkes csapatot vezető István ellen, kiben az új hitnek, ugy annak, mi e hit kísértetében a hasára jönni fog, személyesítést látja. Felkelésében a nemzet úgyé párosult a vallással és ép ezáltal lett Istvánra néve veszélyese, mert hit-ték, hogy az ősi vallás megvédésével a nemzet függetlensége, szabadsága is odavész. Koppány bukásával azonban a pogányság még nem volt egészen legyőzve, sokan csak félelemből tértek át az új vallásra, anélkül, hogy szívüket annak isteni szellemével átmelegítette volna. Az adózásához nem szokottak eszemében saálka volt a tizedadó. Ez az elégedetlenség új ellenséket szült Gyula erdélyi vezér, személyben, ki semmikép sem tudott az új alkotmányos élethez szokni. István őt is legyőzte.

Halála után a béke anyála ismét elszállt a hazából, a nemzet nem szívesen látta az idegen fennhatóságot és a szarnok uralmat — a kereszténységnek tulajdonított mindent, mi függetlenségétől, szabadságától megfosztotta. Elkészeredten ront Vátha vezérlete alatt a keresztény hívőkre, templomaikat lerombolja, papjaikat felkoncolja és tüszel-vassal pusztít mindent, láng és vér jelesék az elkecséredt pogányok nyomait. Nagy nehésen sikerült a keresztény fejedelmeknek a vallásháborúknak véget vetni és az egész középkor dicső uralkodói mind azon voltak, hogy a magyar nevet dicsősegre emeljék.

De a középkor vége felé elterjedt társadalmi eszmék ide is beszivárogtak és bejutottak a nyugben szenvedő jobbágyok kunyhóiba és ez eszméktől buzdulva csakhamar készen álltak Dózsa vesztése alatt lerázni az igát, melyet kiváltságos kúnsóik akasztottak nyakukba. Dózsa vesztése alatt nagy néptömeg tombolva ront az ország minden részébe, a nemesek lakait felgyújtja, szarnokait felkoncolja. Dózsa elbizakodva az őt már vakon követő nagy néptömeg erejében, kijelenti, hogy eltökélt szándéka

előzőknek az es év végével lejárandó mandátuma meg nem hosszabbítható és az új választásoknak a vár megválasztásánál okvetlenül meg kell történnie. Ha pedig ez a választás megtörténik, úgy ez eltérőleg az eddigi szokástól, nem hat évről lesz érvényes, hanem egy újabbban hozandó novellára törvényben ki fog mondani, hogy a most bekövetkesendő választás csak addig bír hatályal, míg a közigazgatás államosításáról megalkotandó új törvény életbe lép. A kormány szócsovei a fővárosi és vidéki kitartott lapok már megkapták az ordrét, hogy hozni kell a Futtakiék által esdített cikkelyeket, melyeknek refrainje: „Államosítás, jöjjön el a te országod!” Mert a kormány nyilvánvaló célja, hogy rámutasson, hogy éppen maguk a vármegyék és ezeknek tisztviselői óhajják loginkább az államosítást, így aztán könnyebben keresztálvithatók hissi az államosítást, csak előbb ezeket kell megdolgozni holmi félhivatalosok után. Ott, a hol őnézetes a tisztikar, ott nem ülnek föl a kommandó-szóra firkáló lapoknak és azok a tisztviselők, a kik a közönség bizalmából töltik be állásukat, vagy le fognak mondani, vagy csak ismételve onnan fogadják el hivatalukat, a honnét eddig kapták. Mert a Bánffy-kabinet régen felvette a néhai nevet, mikor abból a hirhedt 2 §-os törvényből valódi törvény lesz.

**\* A hadsereg főfelügyelője.** Rajner kir. herceg, mint értesülünk, nem hajlandó a hadsereg főfelügyelő állását elfogadni, minek következtében ez állás jelenleg betöltetlen marad és helyébe három hadseregfelügyelőség lesz föllállítva. E legmagasabb katonai állások betöltésére a 15. hadtest parancsnoka és Bossnák és Hercegovina kormányzója, Appel János báró lovassági tábornok, továbbá a hadsereg elhunyt főfelügyelője, Albrecht kir. herceg mellé beosztott Schönfeld Antal báró altábornagy és végre a lebergi 11. hadtest parancsnoka, Windisch-Grätz Lajos herceg, lovassági tábornok van kiszemelve.

**\* A Dráva-szabályozásra** 1867 óta közel két millió forintot költött az állam, ez az összeg azonban aránytalanul kevés ama rendtelenségekhez és elfajulásukhoz képest, melyek a folyónak állami kezelés alatt álló szakaszát jellemzik. Minthogy pedig a Drávanak szabályozása úgy hajózási, mint mezőgazdasági szempontból kiváló fontossággal bír, elhatározta a földmívelési miniszter, hogy az immár elkészült általános tervek alapján rendszeres egymásutánban fogantatottja a Drávaszabályozási munkálatokat s még ez év folyamán megkezdeti, illetőleg folytatattja Barsnál a meder rendezését.

## Hírek.

Pécs, 1895. március 7.

**— (Kereskedelmi kaszinó.)** A kereskedelmi kaszinó ma (csütörtökön) este 1/9 órakor tartja saját helyiségében felolvasással egybekötött első társas estélyét. Azon tagok, kik talán tévedésből ez estélyre névre szóló meghívót nem kaptak volna, a társas estélyre ez uton is meghívotnak.

a nemességet kiirtani, mindenkinek egyenlő jogot adni, és minden méltóságot eltörölni. Még iszonyabb a küzdelem és mégis hiába, nemhogy segített volna, a jobbagység helyzete még nyomasztóbb lett.

Következtek eme kisebb küzdelmek után nagyobbak és még nagyobbak, mert a vallás ügye politikai kérdéssé lett. Protestánsok és katolikusok küzdenek, de ott lappang, élesíti a tüzet az, hogy Magyarországot szabadságtól és függetlenségétől akarták megfosztani. A vallásszabadság és alkotmányosság megvédése Bocskayt állította a nemzeti felkelés élére. Ráfogják, hogy rút önzés vezette törekvéseiben, — ne higgyük, nem a koronáért küzdött, mert ezt már visszautasította volt a szultánnak, nem az ország birtoklása volt célja, hisz lemondott a rendek által felajánlott fejedelemségről, hanem egy szebb, egy nemesebb célért küzdött: biztosítani a nemzet alkotmányát és vallásszabadságát, egységre és békére vezetni a népet királyával.

Bocskay lángeszével vezette a nemzet szent ügyét és felkelése fényes bizonyossága annak, hogy a bécsi kormány Magyarországot függetlenségétől megfosztani igyekezett, mert nem igaz, hogy nem tudott, hanem nem is akart segédkezet nyújtani a hazának a török iga alól való felszabadításában; de ezzel nem elégedett meg, az országban még belviszályt is teremtett akkor, midőn a protestánsok tildözését újra megkezdé. Ezen körülmények voltak azok, melyek miatt Bocskay a nemzetet fegyverbe hívta és akkor, midőn ő a haza jogait, melyekért harcolt, már biztosítva látá, nemcsak beszűntette dicsőösen folyó hadjáratát, hanem a töröktől Rudolf számára békét is kért, — ő maga pedig nagylelkűen alig számbavehető kárpótlásért eszedezett, úgy, hogy egy királpárti ezt jegyzi meg:

„Mit Bocskay követel, annak megadatását a méltányosság is tanácsolja.“

**— (Vasquez grófnő hangversenye.)** Abból az alkalomból, hogy operánk kiváló művésznője f. hó 12-én nálunk is rendez egy hangversenyesztét, helyén valónak tartjuk reprodukálni a „Szedgi Híradó“ egyik közleményét, mely éppen a grófnőnek ott végbement szereplésére vonatkozik. „Vasquez Molina Idália grófnő, a m. kir. opera tüneményes hangú drámai énekesnője énekelte el Wagner „Taubhäuser“-éből a nagy áriát. A kiváló énekesnő, tömör drámai hangjával, finom árnyalásával, előadásának igazságával teljesen érvényre emelte azokat a zenei szépségeket, melyet Wagner teremtő lelke a kiválóan szép műdalba fektetett. A nagyterem szokatlan számú intelligens közönsége visszafojtott lélegzettel hallgatta az istenáldott művésznő kéjes élvezetet nyújtó hangját s amilyen lelkesedést tapasztal csak ki lehet fejezni, azt nyújtotta a művésznőnek.“ Nekünk pécsiaknek először lesz szerencsénk a szép művésznőhöz, és hisszük, hogy a kiválóan műértő pécsi közönség tömeges megjelenésével kedves emléküvé teszi a hangversenyt a vendégművésznőnek.

**— (Rektifikált „Apróságok.“)** Lapunk március hó 6-án megjelent számában napvilágot látott „Apróságok“ közt, a mely különben csak szatirja akart lenni az állapotoknak, a tanítói járandóságok összeírása is ostorozva van. Ez irányban illetékes helyről a következő helyreigazító sorokat vettük: „A termények pénzbeli értéke mindenhol a tíz évi átlagárak alapján lett megállapítva mindenkor az érdekeltektől tanító jelenlétében. Emelte volna fel szavát akkor, mikor a jegyzőkönyvet, illetve a díjlevelet aláírta. A földek jövedelme pedig a becsatolt kataszteri birtokívek alapján lón felvéve, amit kifogásolni senkinek sem áll jogában.“ Szivesen helyt engedünk e soroknak, mert meg vagyunk győződve, hogy azoknak az „Apróságok“-nak a beküldője legkevésbé akarta inszinuálni a tanügyi hatóságokat.

**— (Kinevezés)** A m. kir. pénzügyminiszter a pécsi királyi adóhivatalnál üresedésben levő dohány aru raktári ellenőri állásra Gál Ambrus dévai dohánraktári tisztet nevezte ki.

**— (A vármegye történelmi festményének)** tárgya illetékes körökben már több alkalommal képezte diskusszió tárgyát. Legvalószínűbb, hogy az a nézet fog tulsúlyra jutni, hogy festessék meg azt a jelenetet, midőn Perényi Ilona éjnek idején kíséretével fölkeresi a mohácsi csatamezőt és összeszedeti az elhullott hősokeket. Igaz, hogy a téma nem új, pendántját láttuk már a 70-es években kiadott műlapokon, de mindazonáltal hálásnak ígérkezünk, és az illető festő-művész pompás effektust csinálhat a hold világítása és a fakylafény mellett dolgozó halott kereső csoportozattal, melynek fő alakja mindenestre Perényi Ilona lenne. Mint kiszivárgott, a bizottság tagjai megállapodtak volna abban, hogy a 3 méter szélességű és másfél méter magasságú festményt csakis helyi erővel állíttatják elő, miután a nevesebb művészek annyira el vannak látva hasonló megrendelésekkel, hogy nem is vállalkoznának e szerényen dotálnak mondható kép megfestésére. Mig ambícióval

Kár, hogy e künő fejedelem az általa biztosított béke és szabadság gyümölcseit már nem élvezhette. A nemzet hű fia, nagylelkű erős jellemű szilpa volt, nemzeti alkotmányunk fenntartásában halhatatlan érdemeket szerzett, mert a nemzet hálajára mindig méltó lesz. Az nem igaz, mit sokan állítanak, hogy a török barátja, vagy alattvalója volt, csak egyedül szövetségese. „Fájdalom magyarnak magyar ellen, magyar fejedelemnek magyar fejedelem ellen kelet és izlam segítségével kelle kivívni legszentebb jogait.“

Bocskay felkelését Bethlen Gáboré követte. Ugyanis, midőn II. Ferdinánd a protestánsokat üldözni kezdette, (mire) Bethlen Gábor korának legvittebb férfia, legnagyobb hadvezére — kinek vallásosságára jellemző, hogy a bibliát mintegy 26-szor átolvasta — szállt sikra. Ő történetünk egyik legküzönőbb alakja, ki ész, erő és ügyesség által a kis Erdélyben nevezetes szerepet játszott annak eseménydus korszakában; politikájának ügyessége félelmetessé tette őt ellenei előtt, és ez volt legélesebb fegyvere, ezzel törekedett nagyszerű terveit kivitelére. Esze, a kormányzásbani jártassága, ügyessége, a harctéren való vittezsége, mind oly tényezők, melyek neki általános tiszteletet és becsületet szereztek. — A magyarok nem túrhették, hogy bárki is vallást erőszakoljon reájuk, kérték, sürgették Bethlent, hogy indítsa meg Ferdinánd ellen a háborút, Bethlen azonban nem akart királyra ellen fegyvert fogni, sőt tudatta Ferdinánddal, kiktől óvakodjék.

A bécsi kamara árnykodott ellene, — kigunyolták s ő mindezt nyugodtan tűrte, de csak addig, míg a haza és nemzet ügyeit veszélyeztetve nem látá. Ezután élete céljául tűzte ki magának, hogy hazáját az idegen befolyás alól felszabadítsa és hogy fejedelmi állását annyira biztosítsa, hogy biztos támaszul szolgálhasson meggyengült és megfogyott nemzete általános szabadságának. Kormányzata alatt

dolgozó helybeli művésznők igyekezni fog e műben a legjobbat nyújtani és a műveért nyerendő 3000 frtból még előmenetelét is biztosíthatja magának.

**— (Az athletikai klub)** igazgató választása sajnálattal vette tudomásul tegnap tartott ülésén Bök Béla szertáros levelét, melyben nagy elfogultsága miatt állásáról lemondott. Helyébe Weidinger Jenő eddigi segédszertáros lépett, kinek állásába meg Fonyó István választott. Új tagoknak léptek be: Csizmadia Géza, Fonyó István és Luiszer Jenő joghallgatók és ifj. Antal Gyula gyógyszerész.

**— (Társas vacsorát)** rendezett tegnap este a „Pécs-baranyamegyei központi Takarékpénztár“ igazgatósága a Nádor szálóda éttermében. Jelen voltak: Eizer János, Blauhorn Antal, Schönherr Mihály, Mazaly János, Szeifritz Antal s még többen. Általános jókedv s toasztok fűszerezték a különben is kedélyes estét.

**— (Az influenza ismét fenyeget)** Az utolsó évtized téli betegsége az influenza, ez a veszedelmes és kellemetlen járvány ismét fölütötte fejét, már Európa több nagy városában lépett fel kisebb-nagyobb mérvben. Bécstől írják újabb, hogy az influenza terjed. Nem jár ugyan tüdőgyulladásal, mint az előző években, de a nélkül is eléggé komoly megbetegedéseket okoz. Budapesten a gyakorló orvosok az utóbbi hetekben sok, de szerencsére elég enyhe influenza-eseteket konstataáltak.

**— (Halálosítás.)** Özv. Szontagh Matyásné, szül. Madarász Hermina, az első pécsi gőzmalom tulajdonosa, tegnap este, életének 65 ik évében meghalt. Temetése holnap délután lesz a szigeti-országot 7. sz. a. gyászaházból. Nagy és kiterjedt rokonság gyászolja.

**— (Új tanító.)** A tavaly beszűntetett monokori reform. iskola, miután az azt fentartó hitközség leány-egyházzá alakult át, újból megnyílt és az ujonnan szervezett tanítói állásra Bekő Béla volt mindszentbogadi ev. ref. tanító választott meg.

**— (Műkedvelők a király utcában.)** Történt ez pedig Kr. u. 1895 év március havának első napjaiban. A pécsi kath. legény-egylet műkedvelő előadást rendezett, s a szereplők megörökítendő szereplésüket, levetették magukat. Nagyon megtetszhetett egyeseknek a fényes ruha, mert eltekintve a tényes nappaltól, kedélyesen lejtettek végig a király utcán; természetesen, általános ámulás-bámulás közepette.

**— (Pécsi felolvasó Budapesten.)** Az aquinói Szt. Tamás társaság ma, f. hó 7-én, vagyis aquinói Szt. Tamás ünnepén, a Szent István társulat gyűléstermében felolvasó ülést tart. Tárgysor: 1. Folyó ügyek. 2. Dr. Szilvek Lajos pécsi theologiai tanár, rendes tag felolvasása: Darwin ismeret és lélektanának kritikája.

**— (Koldulás éjjel.)** Említettük tegnapi számunkban, hogy Pécsen még este is járnak koldusok, s e késői alamizna szedők veszélyesek közbiztonságilag. A rendőrségnek sikerült a tegnapielőtti esti koldust Nagy János hajmási illetőségű csavargó szeméjében kézrekeríteni; utalapot kötvén a lábára, illetősége helyére toloncolták.

Erdély még nem ismert hatalom. jólét és virágzásra emelkedett. Önhatalmilag semmi a haza ügyére vonatkozó rendeletet nem adott, hanem a célra rendezen gyűléseket hívott össze s azok elé terjesztette kívánságát. Kár, hogy tevékenysége közepett ragadta ki őt a halál szerető nemzete kebeléből, és így hazánk oly korán elveszté alkotmányának legerősebb, legszilárdabb bástyáját. De a bécsiek csakhamar elfeledték a leckét, melyet Bethlentől kaptak és a Wesselenyi féle összeszküvés után ismét garázdálkodtak hazánkban, míg végre a már oly sokszor megsértett és sanyargatott nemzet ezen állapotok megszüntetésére kénytelen volt fegyvert fogni. Ezen felkelés élére I. Rákóczy György áll, kinek felkelése után az uralkodó a linczi békében a magyar szabad vallásyakorlatot új biztosítókkal látja el. Rákóczy kissé fukar, türelmetlen és késedelmező férfiú volt. Ha nem is volt oly nagy elme, mint Bethlen, de nemes törekvés és jóakarát jellemzik az ő tetteit. Fősvény- és kapzsinak is mondták, de több ezt megcáfoló adat maradt fenn, mely adatok bizonyítják, hogy ő aldozatok volt és sokat is aldozott az egyház és iskolákra.

Ezen felkelést a fiatal tüzelő, nagyratörő és vitéz Thököli felkelése követte, kinek kivívott győzelmei arra birták Lipótót, hogy magyarfaló tanácsosait elbocsássa és politikai jogainkat visszaadja.

A másfél százados török igát osztrák segítséggel ráta le nemzetünk. És így igaz, hogy a nemzet az uralkodó családnak örök hálával tartozik e felszabadításáért, de másrészt igaz az is, hogy annak arát busásan vették meg a nemzetétől, mert Budavár visszavétele után régi politikájukhoz hiven be akarták Magyarországot az osztrák tartományokba kebelezní, s ezt oly módon vélték elérhetni, hogy az országot addig zsarolják és pusztítják, míg az erejéből kifogyva önkényl meg nem adja magát. Az osztrákok azonban ez alkalommal is csalódtak. Mert az ily körül-

— **(Eljegyzés.)** Óváry Eerenc sorokujfalui (Vas megye) jószágbérlő eljegyezte Hónig L. M. so mogyapáti nagybérlő kedves leányát Kornéliát.

— **(Gyujtogatások Mohácson.)** Mohácson hosszú idő óta rendszeresen folynak a gyujtogatások. Eddig huszonnegyűzset fordult elő, a melyeknél a gyujtogatás gyanúja felmerült. Mint mohácai tudósítónk írja, tegnap délután ismét fordult elő egy hasonló eset. Bunda Éva szegény özvegy asszony háza gyuladt ki. A ház a szegény özvegy negyven évi keserves munkájának volt gyümölcse. A tűz következtében a házban lévő összes butorok, és a padláson elhelyezett nagyobb mennyiségű liszt és egyéb tápláló szer elégett. A tűzoltók önfeláldozó és buzgó munkájának köszönhető, hogy a szemszédos nádas házakba nem kapott be a tűz és a nagyobb veszély elkerülhető volt. Azt hiszik, hogy ez esetben is bűnös kéz működött közre a tűz előidézésénél.

— **(A bableves és a szakács.)** Szarka József katona volt Bécsben s 1876-ban szolgált a negyvenéveseknél. Vézna legényke volt s a szakács dolgot végezte, büntetésből. Egy alkalommal bablevest főzött 46 ember számára és nem vigyázott. A leves odakapódott s olyan kozmássá vált, mint annak a rendje. Az éhes bakák peresze haragra lobbantak s azzal fenyegetőztek, hogy panaszra mennek a kapitányhoz. A szegény szakács erre megijedt s bocsánatot kért, majd pedig arra vállalkozott, hogy a 46 ember számára főzött és elkészített bablevest megessi és pedig már azért is, hogy annak jószágát bebizonyítsa. A legénység tamáskodott, de azután azt mondta, hogy jól van. Ha megessi a levest, hát nem jelenti föl. Ekkor Szarka Józsi levett a polcrol két egész komisz kenyert s hogy jobb étvágya legyen, bevágta. Mikor pedig ezzel készen volt, neki fogott a bablevesnek s aránylag rövid idő alatt bekanalazta. Az eset persze nagy szenzációt keltett s Szarka Józsi a doktor elé állították, a ki megvizsgálta s azt konstata, hogy legény testének belső része majdnem csupa gyomorból áll. Virtuskodása után többször megessett, hogy a legénység ebédjét készakarva elkészítette, hogy az egészet ő maga ehesse meg.

— **(Rájár a rud a szerkesztőkre!)** Zelei Imrét, a székesfehérvári „Szabadság” szerkesztőjét azért, mert kaució nélkül kiadott lapjában politikai cikkeket közölt, a kir. ügyészség indítványára a székesfehérvári kir. törvényszék sajtórendőri kihágás miatt 2 havi fogházra és 50 frt pénzbüntetésre ítélte. Irt volna csak kormányparti szagu cikkeket, ugy az idők végeig politizálhatott volna.

— **(A pécsi ált munkás-betegségélyző pénztár)** f. é. március hó 17-én d. u. 2 órakor Ágoston utca 22. sz. a. évi rendes közgyűlést tartja a következő napirend mellett: Az évi zárszámadás előterjesztése s a felmentvény megadása. A kisorsolt igazgatósági tagok helyeinek választás utjánai betöltése. A felügyelő bizottság választása. A választott bíróság megválasztása. Indítványok.

— **(Találatott.)** Egy négy lábú borz-eb (daxli) találatott, tulajdonosa jelentkezzék a rendőrségnél.

mények között, midőn még a velencei követ is így ír: „Könnyen loboghat itt újra a lázadás lángja. csak találkozni újból kéz, ki azt feléleszse”, mondom az ily körülmények között a magyar nép még egy ideig tűrt, kérve a királyt, szüntesse meg az embertelennél embertelenebb eljárásait. Midőn azonban a nép panaszai és könyörgései sikertelentül hangzottak el, olyannak mondják el azokat, ki, bár németek közt nevelkedett, de testestől-leikestől magyar és jó hazafi volt, ki megértve a panaszt és látva a nyomort, melybe szeretett nemzete süllyedt, kitűzte a felkelés zászlaját, rajta e szent szavakkal:

„Istenért és szabadságért.”

És e férfiú II. Rákóczy Ferenc volt, valóságos lovagias, bátor, önmegtartó és vitéz hadvezér, ki törhetetlen lélekkel küzd Erdély önállóságáért, kibén, ugy tetszik, mintha Bocskay és Bethlen Gábortól kezdve a szabadségösök és küzdelmek minden dicsősége összpontosulna, kinek minden érében a felkelő vezéri vér buzgott, és ennek a férfiúnak, akkor midőn már-már az ország fele kezében van, megfordul szerencsekockája és így fáadozásait nem koronázta a várt siker, de ennek sem ő, sem nemzetünk, csakis hűtlen és álnok szövetségesei voltak okai. Ő kénytelen a bécsi kormányval kötött békében Erdély fejedelemségéről lemondani, de azért nem mond le Erdély függetlenségéről. A béke pontjainval azonban sem ő, sem elvtársai melegegdedve nem voltak, bennök foglaltakkal megbarátkozni nem tudtak s azért önkéntes számkivetésbe távoztak. Rákóczy a szabadság ügyének óriási vagyont áldozott fel, nyolc évig tartó harcainál sokszor tévedett, számadásai sokszor nem sikerültek. Családja elpusztult és ő bujdosó lett, de azért emlékének mindenkor kegyelettel adósik az alkotmányos szabadságára féltékeny magyar nemzet.

(Vége köv.)

— **(A hó, a hó.)** Igenis a hó, mely magasan betakarja a mezőt, mely befújja az utat és megállítja a vonatokat. — A hó, mely a vihar szárnyain most már annyiszor szemünkbe csapódik: ime március hónap közepe felé is még állandó vendégünk s megfűtendő a vadat, hátráltatja a mezei munkát és nem engedi kibujni a fák rügyét, s az ibolyának édesen mosolygó kék bimbóját. — Az reánk nézve legszomorubb, hogy annyi fát és kőszentet kell elfogyasztanunk.

— **(Sorsolás)** Az osztrák 1889-iki 3 százalékos földhitelintézetű sorsjegyek húzásán az 50.000 irtos főnyereményt a 4578. sorsz. 27. sz. sorsjegy nyerte, a 2000 forintos nyeremény a 7473. sorsz. 45. sz., az 1000 forintos az 1777. sorsz. 1. sz. és 4357. sorsz. 11. sz. sorsjegyekre esett.

— **(Amerikában.)** Kedélyesen mulattak Hartman János és Baumgartner Ferenc csavargók a város határán levő „Amerika” csárdában. A duhajkodást már túlságig vitték, s így a korcsmáros felhívította őket, hogy távozzanak el. De a szép szó nem használt s a garázda legények már-már megtámadták volna a védtelen nőt, ha a cirkáló rendőrség oda nem érkezik és őket pártfogása alá nem veszi.

— **(Sziwtelen gyermek.)** Kovács Pál szigeti külvárosi, Radnics utcában lakó 16 éves suhanc felhasználva anyja távollétét, annak keservesen szerzett két forintját magához vette s eldorbozolta. A hálátlan gyermeket a rendőrség elfogta.

## Országgyűlés.

**A képviselőház ülése március 7-én.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A mai ülés jó részét Apponyi Albert grófnak harmadfél óráig tartó, páratlan hatású beszéde foglalta el.

Kimutatta beszédében azt a nagy aránytalanságot, mely a kormány ereje és a reá nehezede feladatok terhe között létezik. Elítélte Percel Dezső belügyminiszternek azt a kortesfogását, mely a tanítókat az állami anyakönyvek vezetésével biztatta, továbbá hogy Prémus, zágrábi érseki titkár a legutóbbi csáktornyai pótválasztás alkalmával eltoloncoltatta, a mi határozottan törvénytörtés volt.

A házassági jogi törvények életbeléptetésénél óva figyelmeztet, nehogy meggondolatlanul, elhamarkodottan és a mi fő: előkészületlenül fogjuk hozzá. Nézete szerint jobbnak látná az életbeléptetést elhalasztani.

Azzal a váddal szemben, hogy az egyházpoltikai mozgalmakat ő indította meg, kijelenti, hogy ez igaz, de ő csak a kötelező formát perhorreszkálta.

A fuzióra nézve Szapary gróf ajánlatát alkalmasnak tartja, de Csákyt és Tisza Istvánt nem. Kijelenti, hogy a 67-iki kiegyezést nem tartja olyan nak, melyet semmi körülmények közt ne lehetne megváltoztatni. Kimutatja Deák Ferenc és a Deák-párti Percel Miklós, Tóth Vilmos, Horváth Lajos és Kerkapoly Károly beszédéből, a kik valamennyien a hadseregbe a nemzeti szellem bevitelét követelik. Sőt Andrassy Gyula gróf is kijelentette, hogy a magyar katonai hadseregben nem csak a katonai kötelezettséget teljesíti, hanem magával viszi hazaszeretettét is. (Percekig tartó taps és éljenzés.) Ime, most Láng Lajos előadó azt mondja, hogy a hadseregbe a nemzeti nevelés bevitelét közveszélyes. (Helyeslés balról.)

Nagy érdeklődés mellett folytatja: Hogyha valaha meggyőznék őt, hogy tévedett, akkor sem állana át az ellenpárthoz, hanem visszavonulna. (Viharos tetszés. Percekig tartó taps és éljenzés.) Különben a költségvetést nem fogadja el.

Öt perc szünet.

Szünet után Ugron Gábor köszönetet mond Apponyinak fényes beszédjeért, melyből meggyőződött mindenki, hogy a magyar nemzet őseréje megvan, hogy a nemzet államférfiai nem csupa pulyákból, törpékből állanak. (Viharos taps.) Megtámadja ezután Tisza István theóriáját, mely szerint a magyarok erejét beviszik, beolvasszák az öszszmonarchia erejébe. Ez árulás. (Zajos tetszés.) Vácolja az ellenzék által követendő magatartást. Oly kormány, mely a korrupció minden eszközét felhasználja, nem szabad semmit sem megszavazni. Urával szemben kijelenti, hogy Isten mentsen, hogy egy levitát, vagy épen a primást bejárják, mert még most fényes szertartással celebrálnak. Ők ártatlanok, de a börtön fenekén igazán veszélyesek lennének. Nem fogadja el a költségvetést.

Ugray Imre folytonos zajban személyes kérdésben felel. Az elnök többször felszólítja, hogy szabja rövidebbre beszédét. Az ülés Apponyi éltetésével végződött.

Az összes képviselői padosrok tömve voltak. Az összes ellenzékben csak négyen hiányoztak.

Holnap Bánffy báró záróbeszéde következik, ez után lesz a szavazás.

## TÁVIRATOK.

— **Zavaros állapotok Szerbiában.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Belgrádban Sándor király utasítására a skuptinába való választásokat bizonytalan időig elhalasztották. Ebben a kabinet bizalmatlanságot látván, lemond.

— **A szocialista pár.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Hódmező-Vásárhelyen ma folytatták Kovács János kihallgatását, a ki ma is indulatosan, heves taglejtésekkel beszélt. Utána Zsarkó Ferenc földművelőt hallgatták ki. Béni Sándor, Nagy János vallják, hogy Nagy Sándor főkapitány is lőtt a csendőrökre.

— **Bankett.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Károlyi István gróf ma este nagy bankettet rendez Apponyi Albert gróf tiszteletére.

Legszébb kivitelű valódi ezüst, vagy aranyból kimetszett dombormű monogramok és egyéb ékitemények ezüst, arany tárgyakra, valamint bőrtárcsák és albumokra Schönwald Imre ékszerész, saját vésnöki műtermében legszébben, gyorsan s jutányos áron készíttetnek.

Schönwald Imrénél

## Művészet, irodalom.

**Az Olcsó könyvtár** című vállalatból vették a 344 és 345 sz. füzeteket. Az előbbi Vadnai Károly egyik regényét tartalmazza, mely most második kiadásban jelent meg. Címe „A király tündér.” Az utóbbi Hugó Viktor „A király mulat” című szomorujátékát ifj. Szász Béla sikerült fordításában. A füzetek kaphatók a Franklin társulatnál Budapesten, vagy bármelyik hazai könyvkereskedésben.

**Zsilinszky Mihály,** a kultuszminisztérium új államtitkára a múlt héten foglalta el hivatalát. Ebből az alkalmából az Ország-Világ Zsilinszky sikerült arcképét közli szépen megirt jellemrajzzal. Ennek a számnak kiváló érdekű képe még Jancsi és Juliska opera zárójelenete, a készülő párisi kiállításnak érdekesnél-érdekesebb tervei, divatkép stb. A szöveg sorából kiemelendő Wagner Szigfridnek életrajza (ezt is két szép arckép díszíti) autobiográfiai adatok nyomán, Versényi György, Juth Béla stb. verse, Csegey Gusztáv akkora érdekesítő regénye, Krudy Gyula, Matók Béla, Brunovszky Frigyes stb. elbeszélése, Adorján Sándor pompás hetitárcája, s még több igen érdekes közlemény. Igazán öröm nézegetni ezt a labot; ajánljuk is mindenkinek a legjobb akarattal. Előfizetési ára negyedévre csak 2 frt, pedig kétszer akkora összeg se volna sok érte. Mutatványsságot a kiadóhivatal (V. Hold u. 7. sz. ingyen küld.

**A Politikai Hetiszemle.** Székely Sámuelnek gondosan szerkesztett hetilapja legújabb füzetében figyelemreméltó cikket közöl a politikai helyzetéről, egy másik cikkben rántal a közeledő milléni-umra és őv a sok-párt veszedelmétől, továbbá az örmény kérdéstről, a tőzsdéről értekeznek s pedagógiai, irodalmi és művészi kérdésekről is mond véleményt. A Politikai Hetiszemle előfizetési ára egész évre 10 frt s megrendelhető a kiadóhivatalban, Budapesten kerepesi ut 17.

## Közgazdaság.

**Országos vásárok.** A kereskedelmi miniszter megengedte, hogy a Somogyvármegye területéhez tartozó Kercseliget községben a folyó évi március hó 24-ére eső országos vásár es évben kivételesen folyó évi március hó 19-én, hogy a Tolna vármegye területéhez tartozó Tével községben a folyó évi február hó 11-ére esett, de elmaradt országos vásár helyett, folyó évi március hó 26-án pótvásár tartassék; végül hogy a Somogy vármegye területéhez tartozó Bátor községben a folyó évi március hó 10-ére eső országos vásár es évben kivételesen folyó évi március hó 11-én tartassék meg.

A kis lottó húzása.

— Március 7. —

Prága	21	32	28	12	47
Lemberg	46	61	88	33	81

Laptulajdonos  
SZAUTTER GUSZTÁV

Felolós szerkesztő  
PLEININGER FERENC.

TAIZS JÓZSEF  
kiadó.

7559. szám.  
1894.

### Árverési hirdetmény.

A dárdai kir. járásbírósa miut telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Sipos István és t. végrehajthatónak Kollár Borbála sepei lakos végrehajtást szenvedő elleni 144 frt 85 kr. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyben az árverést a dárdai kir. bíróság területén levő Sepse községben fekvő a sepei 284. tlvben felvett 907. hsz. 203. sz. hára 226 frt, az u. o. felvett 909. hsz. szőlőre 874 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1895. évi március hó 28. napján d. e. 10 órákor Sepse községben a község házában megartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát, vagyis 22 frt 60 krt és 87 frt 40 krt készpénzben, vagy az 1881. 60. t. cz. 42. § banjelzett árfolyammal számított és az 1881. november 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött keséhes letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Dárdán a kir. bíróság mint tkvi hatóságnál 1894. évi november hó 12. napján.

Kletzár Lajos,  
kir. aljárásbíró.

156.

6094 sz.

### Árverési hirdetmény.

A sádsi kir. járásbírósa miut telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy ifj. Némethy József, Marschal Ignác, Pandur István és neje Zak Erzsé, ugy Plainer Lajos végrehajthatónak, Cseke István és neje Zak Anna végrehajtást szenvedő elleni 60 frt, 8 frt, 9 frt 50 kr és 14 frt 40 kr. tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyben a sádsi kir. járásbírósa területén levő Komló határában fekvő a komló 41 sz. tlvben foglalt 469 hsz. fekvőségre 10

frt, a 663 hsz. fekvőségre 20 frt, a 846 hsz. fekvőségre 10 frt, a 880 hsz. fekvőségre 46 frt, a t. a. 413 hsz. szőlőre 52 frt, az 1028 hsz. fekvőségre 168 frt és az 1064 hsz. fekvőségre 40 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1895. évi március hó 21. napján d. e. 10 órákor Komlóban a bírói lakban megartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 1 frtot, 2 frtot, 1 frtot, 4 frt 60 krt, 5 frt 20 krt, 16 frt 80 krt, és 4 frtot készpénzben, vagy az 1881. 60. törvénycikk 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Sádsón, a kir. járásbírósa mint telekkvi hatóság 1895. évi január hó 3. napján.

Warga Jenő  
kir. aljárásbíró.

26647. sz.

tkvi 1894.

### Árverési hirdetmény!

A pécsi kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Stern Miksa végrehajthatónak Hahn József végrehajtást szenvedő elleni 135 frt tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyben a pécsi kir. járásbírósa területén levő Ó faluban fekvő az Ó falu 81/sz. tlvben felvett 599 hsz. szőlőre 504 frt becsárban, mint kikiáltási árban az árverést elrendelte, hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1895. évi március hó 28. d. e. 10 órákor Ó falu község bíró házában megartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 50 frt 40 kr. készpénzben, vagy az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint tkvi hatóság. 1894. évi december hó 14. napján.

Lukrics István  
kir. ítélőtáblai bíró

1651 sz.

1894.

### Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a pécsi kir. járásbírósa 1894. évi 1999 3 számú végzése következtében Dr. Áronffy Rókus ügyvéd által képviselt Raab Antal javára Honig Jakab ellen 470 frt s jár. erejéig fogzatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 338 frt becsült szobabutorok, felszerelések, és zongorából álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a pécsi kir. bíróság 22907/1894 számú végzése folytán 470 frt tőkekövetelés, ennek 1894. évi március hó 1. napjától járó 6%, kamatai és pedig összesen 58 frt 60 krtban bíróság már megállapított költségek erejéig Pécsen, Vásártér 11 sz. leendő eszközésére 1895. évi március hó 9. napjának d. u. 1/2 2 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel bivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. LX. évi t. cz. 107. és 108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet igénylők becsárán alul is el fognak adatni.

Kelt Pécsen, 1894. évi február hó 24. én.

Engler Kálmán  
kir. bírósági végrehajtó.

Védjegy.



Védjegy.

**Mária-czelli**

**Gyomor-cseppek**

Egyszerben latnak gyomor bajoknál, néhányszor és áthatóan ismeretes lázi és népszert.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorvesszőgés, bűzös lehellet, lefogyás, savanyú, teltség, hasmenés, gyomorégés, lélelges, nyálkázás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, zúkolás.

Hathatos gyógyszernek bizonyult tejfőléssel, a mennyiben ez a gyomortól származott, gyomorüregében ételekkel és italokkal, gúlszék, májgöcs és hámoroidoknál.

Emeltett bajoknál a **Mária-czelli Gyomor-cseppek** évek óta kitűnőnek bizonyultak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára használati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr.

Magyarországi forrási: **Török József** gyógyszerháza **Budapest**, Király utca 12 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen tessék megtekinteni! Csak oly cseppeket tessék elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag van ragasztva a készítő aláírásával (C. Brády) és ezen szavakkal: „Valódságot bizonyítottam”.

A **Mária-czelli Gyomor-cseppek** valódián kaphatók.

Pécsen: Irgalmasok gyógy-szert., Zeiga László gyógyszer-, ifj. Erreth János gyógyszer, Sípóc István gyógyszer, és Göbel Kálmán gyógyszer. Bar Selyén: Uvira F. gyógyszer. Pécsváradon: Dvotky Béla gyógyszer, Siklóson: Petrasch gyógyszer, és Szentgyörgyi M. gyógyszer. Szigetváron: Salamon Gyula gyógyszer, és Visy Sándor gyógyszer.

## TAIZS JÓZSEF Pécsen,

Széchenyi-tér 12. szám (a varostemplom háta mögött).

Könyvnyomda, könyvkötészet, nyomtatványraktár, papirkereskedés.

Ajálja a kor igényeinek megfelelő berendezési

### Könyvnyomdáját

nagyobb művek, folyóiratok, körlevelek, számlák, falragaszok, meghívók, tánczrendek, hivatalos és gazdasági táblázatok, részvények, alapszabályok, névjegyek stb. stb. elkészítésére.

### Könyvkötészete

fel van szerelve papírmetsző, sodronylüző, perforozó, számozó, aranyozó stb. géppel, melyek segélyével a legegyszerűbbtől a legdiszesebb munkáig minden elkészíthető.

### Nyomtatvány raktárból

papi, körjegyzői és ügyvédi nyomtatványok jó papíron olcsó árért kaphatók.

### PAPIRKERESKEDÉSÉBEN

nagy választékban kaphatók fogalmi, szines és fehér író papírok, különböző súlyban és minőségben; itató papírok, levélpapírok dobózkban, író tollak, tollnyelek, különböző színű tinták, gummi arabicumok, fehérneműt jelző tinták, kaucsuk bélyegző tinták, pecsétviaszok stb. stb. etele cikkek, olcsó áron.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Nyomatott Taizs Józsefnél Pécsen, 1895.